

外出就餐看「脸」吃饭

我国将对餐饮服务食品安全实施量化分级

据新华社北京1月11日电(记者胡浩朱立毅)国家食品药品监督管理局11日发布《关于实施餐饮服务食品安全监督量化分级管理工作的指导意见》,将对餐饮服务单位的食品安全情况进行量化评级,其中动态等级分为优秀、良好、一般三个等级,分别通过大笑、微笑和平脸三种卡通形象向消费者公示。

餐饮服务食品安全等级评定的范围为餐馆、快餐店、小吃店、饮品店、食堂、集体用餐配送单位和中央厨房等,评定项目包括许可管理、人员管理、场所环境、设施设备、采购贮存、加工制作、清洗消毒、食品添加剂和检验运输等。

量化等级分为动态等级和年度等级。动态等级为监管部门对餐饮服务单位食品安全管理状况每次监督检查结果的评价。动态等级分为优秀、良好、一般三个等级,分别用大笑、微笑和平脸三种卡通形象表示。

根据指导意见,餐饮服务单位应在门口、大厅等显著位置向消费者公示动态等级和年度等级,严禁涂改、遮盖。



新华社发

冬虫夏草是海拔3000米至5000米的高原特有产物,因市场供应量有限,其价格近年来一路疯涨。目前,拉萨市场上规格较高的虫草批发价格每公斤已突破20万元,而北京等地的零售价最高甚至每克600元以上,堪称疯狂。为何在短短的几年间价格赶上黄金?谁是天价虫草的背后推手?

风吹“草”动 人为“虫”狂

冬虫夏草成商家和投机者“摇钱树”“敲门砖”

价格走高:节庆送礼

面向全国直销虫草的西藏商城,近日向记者提供了一组近年来虫草销售行情价格表。这份价格表显示,每公斤2000根规格的虫草在2009年的价格是每公斤10万元,2010年的价格低点是每公斤13万元,2011年6月的直销价格为每公斤16万元,而到目前已经超过了每公斤20万元。其上涨幅度最大的时间节点都是在春节前。“今年的涨幅最大。”西藏商城总经理窦联庆说,今年虫草大幅上涨的主要原因是节庆礼品市场需求量增大,在近期购买虫草的顾客中有很多人是用送礼的。

如今在西藏,冬虫夏草已成为商家的“摇钱树”、投机者的“敲门砖”。记者调查发现,做生意的老板们,之所以选择在春节前购买大量

虫草,其实是有着不得已的苦衷。“我们都害怕过年啊!”一位在西藏做路桥工程的个体老板告诉记者,每到年底他就头疼,因为方方面面的关系都需要打点。这位老板无奈地说,“买些虫草去拜年,心里就有底一点。”

产量下滑:供需失衡

基于冬虫夏草对生存环境的特殊要求,目前在我国仅有西藏、青海、新疆、甘肃、四川、云南等省区的部分地域可以生长,每年全国的产量仅有80吨至150吨左右。

近年来,随着市场价格逐年走高,采挖虫草已经成为农牧民增收的重要渠道,群众采挖热情空前高涨。每到挖虫草的季节,学校会专门放假,给学生空出挖虫草的时间。但由于过度采挖,加之全球气候变暖导致雪线上升,影响了虫草的生长

环境,致使其产量逐年下滑。虫草行业网站“西藏商城”提供的数据显示,冬虫夏草目前正陷入“越挖越少、越少越贵”的恶性循环中。

过度炒作:商家囤货

当前虫草价格大幅上涨,除节庆礼品市场需求量加大和产量下降等原因外,与商家大量囤货过度炒作也有着相当大的关系。

记者在采访中发,最近两年里,由于股市疲软,一些曾经投资股市的投资者将资金开始转向虫草市场。部分投资者甚至常年驻扎在拉萨,在每年5月份新虫草上市的价格低点大量买入,囤积到春节前出手抛售,短短的时间内,其利润高达20%左右。

新华社记者 文涛
(据新华社拉萨1月11日电)

威海“订票哥”免费帮人订票400多张

春运期间,在山东威海火车站,有一名大学生免费为人们电话订票的事迹温暖了很多人,人们亲切地称他为“订票哥”(见图)。这名大学生名叫张平。去年12月31日晚,张平通过电话订票系统订到了回家的火车票,体会到电话订票的便捷。为此,他萌生了免费帮助人们订票的想法。新年伊始,张平的身影就出现在火车站。几天下来,张平成功订票400多张,许多路途遥远的旅客在他的热心帮助下,顺利踏上回家的旅途。

新华社发



据新华社四川都江堰今日电(记者萧永航许茹)1月11日上午,6只大熊猫作为成都首批野化过渡研究个体,率先入驻新落成的“成都大熊猫繁育研究基地都江堰繁育野放研究中心——熊猫谷”,踏上全球最大圈养大熊猫人工繁育种群的回家之路。

六只大熊猫先遣队开始野化过渡训练

6只大熊猫分别是星馨、星雅、功仔、迎迎、芝芝和琪琪,都属于亚成体,相当于人类少儿期,发育迅速,胆子较大,具有较强的生存适应能力,其中星馨和星雅是一对双胞胎。成都熊猫基地用了近一年时间,最终从现有108只大熊猫中选择组建了这支野化训练“先遣队”。

成都大熊猫繁育研究基地副主任费立松向记者介绍,6只大熊猫表现非常好,很快就适应了经过特殊技术处理的新环境,同时,都江堰地处的岷山山系、邛崃山系本来就是大熊猫的“老家”,非常适合大熊猫生存。

目前,野放中心在兽舍建筑、室内外饲养设施设备、环境富化、饲料及人员配置等方面都做好了充分准备。通过野化过渡训练,大熊猫的野外生存能力将得到明显提高。

全国8地警方悬赏捉凶犯

今天是南京“1·6”持枪抢劫案案发第6天,嫌犯依然在逃。与此同时,南京警方仍在全城排查,城区的北部和西部是排查的重点。

昨天,浙江和海南警方也宣布悬赏追捕嫌犯,加上之前各地警方的悬赏,举报嫌犯的奖金各地累计已达到255万元。

南京排查重点区域

案发地点所处的下关区是南京市外来人口最为集中的地区,因此南京警方这几天都把排查的重点放在下关区所辖的城区北部和西部地区。

昨天中午,记者在下关区一处建筑工地看到,一名民警正拿着嫌

犯的照片,向居住在此的人员询问是否见过相貌与此相似的人。据工地上的工作人员介绍,由于临近春节,不少外来人员已经回乡。不过南京警方表示不会漏过一个死角。而在江苏全省,巡防等级仍然维持在最高等级一级。据了解,为了一个案子,在全省范围内维持如此高的巡防等级,极为罕见。

累计金额达255万

继1月9日下午公安部召集苏、湘、渝、滇、川等15省市公安厅刑侦部门在南京紧急会商后,11日上午,湖南省公安厅召开紧急电视电话会议,要求加强巡防防控工作。下午,长沙警方再次发布了30

万份悬赏通告。此外,浙江省公安厅昨天召开“苏湘渝系列特大持枪抢劫杀人案”协查工作部署会,对提供线索抓获案犯的,警方将给予20万元的奖励;海南省公安厅也悬赏10万元征集破案线索。

记者查询后发现,去年12月28日,四川警方也发布了悬赏通告,查缉湘渝系列持枪杀人案犯罪嫌疑人,悬赏金额为30万元。

至此,全国共有8地警方悬赏追捕嫌犯,其中昆明警方悬赏的100万元、长沙警方的30万元、重庆警方的30万元、安徽马鞍山警方的20万元,举报嫌犯的奖金累计达255万元。特派记者 吕剑波
(本报南京今日电)

北京警方破获尾随取款人抢夺案

北京警方11日宣布,通过综合运用多种科技信息手段,警方28小时成功侦破一起尾随银行取款人抢夺8万元的案件。

9日15时许,一事主独自在北京市朝阳区一家储蓄所取出8万元现金,当他步行到储蓄所对面路边等候出租车时,一名青年男子突然从他身后将装有现金的塑料袋抢走,并迅速逃离现场。

1月10日晚,专案组在郑某的暂住地内将郑某抓获,此时距案发仅28小时。据郑某交代,9日下午他在储蓄所内见事主取款后临时起意,尾随事主实施了抢夺。目前,郑某已经因涉嫌抢夺罪,被北京警方刑事拘留。
据新华社

食品安全事件频发 吃什么才安全?

年终岁末,又到了采买年货的时候,然而近期频频曝光的食品安全事件却给人们增添了一丝不安的情绪。民以食为天,老百姓不禁要问:“吃什么才安全?”

复旦大学教授顾晓鸣认为,连续被爆出多起食品安全事件后,消费者对部分食品产业的信心、对政府食品安全监管体制和能力的信心正不断受到冲击,引发了“食品安全焦虑”。他建议,监管部门改变“头疼医头,脚疼医脚”的整治模式,从整个产业链的角度构建起更加完善有

力的监管体系,从源头上封堵漏洞,而不是被动的“亡羊补牢”。

除了监管部门的宏观把控外,各个食品制造企业对于自身的严格要求和诚信经营也显得尤为重要。

昂立多邦是上海老百姓家喻户晓的名牌产品,其具有的抗疲劳、保肝脏、调节血脂三大保健功能也深受广大消费者认可;但是很少人知道,1粒小小的昂立多邦胶囊,从菌种控制到原料的筛选直至成品的放行,经历了多达26道工艺控制过程的质量把关,

每版胶囊上都有相应的批号,也就是胶囊的“身份证”。通过“身份证”,往上可以追溯到原料供应商、批号、生产、验收情况等各种信息;往下则可以追溯到每批产品发到哪个子公司、经销商、销售终端。作为中国保健品行业内率先拿到HACCP认证证书的企业,交大昂立旗下的“昂立”系列产品,连续12年在多达195次的官方抽样检查中,合格率高达100%!

众所周知,欧盟对于食品安全的标准尤为严苛,以益生菌菌

粉原料为例,我国国家标准仅规定了7项指标,而欧盟标准则多达14项。交大昂立几年前就已经开始参照欧盟标准,规定每批菌粉原料都必须通过多达20道工序,以确保旗下生产的菌粉能通过国外客户在DNA分子生物学鉴定、安全性评价等各方面严格的检测和评估。交大昂立的益生菌核心原料连年出口英国、意大利等欧洲国家,完全符合欧盟标准。此外,在昂立多邦、昂立一号等活菌类产品中所用的菌株也都在中国科学院菌种保藏管理中心

(CGMCC)和欧洲微生物权威研究机构巴斯德研究所菌种保藏中心(CNCM)进行了鉴定和注册,拿到了国内、国际的双重PASS。

也许是源自上海交大的关系,交大昂立在20多年的发展历程中,始终秉持着严谨、踏实的学院派作风,在产品的品质和安全上除了做到国内领先,更着眼国际,提前一步与国际接轨。说起“昂立”保健品,消费者都觉得质量挺放心的。在食品安全事件频发的年末岁初,“昂立”和“天然元”系列健康产品的销售依然火爆。
文/季节